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ATA DA  43ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
INSTITUTO  LATINO-AMERICANO  DE  TECNOLOGIA,
INFRAESTRUTURA E TERRITÓRIO (ILATIT), REALIZADA
EM VINTE E CINCO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E
TRÊS. 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, sob a presidência do
Diretor  do  (ILATIT),  professor  Leonardo  da  Silva  Arrieche,  realizou-se  a  quadragésima  terceira  sessão
ordinária do Conselho do Instituto Latino-Americano de Tecnologia, Infraestrutura e Território (CONSUNI-
ILATIT), da Universidade Federal da Integração Latino-Americana (UNILA), sob a Convocação nº 05/2023
CONSUNITIT, datada de dezesseis de maio de dois mil e vinte e três, enviada aos conselheiros pelo Sistema
Integrado de Patrimônio,  Administração e  Contratos-SIPAC e  para  o  e-mail  institucinal  dos  mesmos.  A
sessão  foi  realizada  pela  plataforma  RPN  para  videoconferências,  no  endereço  eletrônico
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/consuni-ilatit e transmitida pela eduplay. Realizou-se a chamada e
registrou-se a presença dos conselheiros(as) para certificar o quórum estando presentes: Andréia Cristina
Furtado (Vice-Diretora do ILATIT), Eduardo Gonçalves Reimbrecht (coordenador Docente C.A.ENS), Ricardo
Morel Hartmann (coordenador Docente C.A.E), Zeno Soares Crocetti (coordenador Docente C.A.P.),  Jiam
Pires Frigo (coordenador do CITI); Juliana Rammé, suplente de Juliana Pires Frigo (coordenadora do CITAD);
Leandro  Trevisan  (Docente),  Rubens  de  Toledo  Júnior  (Docente),  Salete  Marilda  Gallas  (TAE)  e  Ulises
Bobadilla Guadalupe (Docente). Os representantes discentes da graduação e da pós-graduação estão com
seus mandatos encerrados em 16/12/2022. Ouvintes: Professora Juliana Pires Frigo, por estar em período
de férias participou na qualidade de ouvinte. 1. Expediente. 1.1 Aprovação da Ata da 42ª Sessão Ordinária,
realizada  em  13/04/2023.  A  minuta  foi  enviada,  por  e-mail,  aos  conselheiros(as),   para  sugestões  de
alteração e/ou emenda. O presidente, professor Leonardo, disponibilizou a palavra para manifestação de
alteração. Não houve manifestação. O presidente declarou a ata aprovada, com abstenção dos conselheiros
Juliana Rammé e Ricardo Morel  Hartmann, que não estiveram presentes na 42ª sessão ordinária.   1.2
Justificativas  de  Ausência: Juliana  Pires  Frigo,  ausente  como titular  por  estar  em  período  de  férias  e
presente como ouvinte. 1.3 Comunicações da presidência e dos conselheiros. O presidente comunicou: a)
sobre o resultado da consulta pública para escolha de representante para a Reitoria da UNILA e a indicação
da  lista  tríplice  para  a  reitoria,  indicada  32ª  sessão  extraordinária  do  Conselho  Universitário,  sendo
indicados professora Diana Araújo Pereira, professor Rodne de Oliveira Lima, e professora Laura Amato. b)
a reunião com os  coordenadores de curso e os dois centros CITI e CITAD que será realizada mensalmente, a
direção apresentou  o relatório da auditoria interna e comissão de avaliação dos cursos da UNILA. Ficou
estabelecido que nas próximas reuniões serão construídos planos de melhoria dos cursos. 2. Ordem do Dia.
Antes de instalar-se a ordem do dia, o conselheiro Ricardo Hartmann solicitou a inversão do ponto 4 da
pauta,  antecipando  a  apresentação  de  sua  relatoria,  justificando  saída  antecipada  da  reunião  por
compromisso inadiável às 15h00. A plenária aprovou a inversão de pauta. Na sequência, o conselheiro Jiam
Pires  Frigo,  solicitou a  palavra  e  pediu  a  retirada  de pauta  do  primeiro  ponto,  o  projeto  da  proposta
orçamentária 2023 do ILATIT, propondo reavaliar a matéria com os coordenadores dos cursos e dos centros
do Instituto. Acordou-se que a matéria retornará para apreciação do CONSUNITIT em reunião agendada
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para 01 de junho de 2023.  Esgotados todos os esclarecimentos pelos conselheiros, o presidente, professor
Leonardo,  colocou  em  votação  e  a  plenária  aprovou  a  retirada  de  pauta.  A  pauta  (1)  Processo  nº
23422.006731/2023-06  Proposta  de  Orçamento  e  Planejamento  2023  do  ILATIT  com  relatoria  da
conselheira Juliana Pires Frigo,  RETIRADOS DE PAUTA. Seguindo ao próximo ponto, devido a inversão da
ordem,  apreciou-se  o  item  (4)  Processo  nº  23422.007487/2023-91  Relatório  PITDS  2022.2  do  Centro
Interdisciplinar de Território,  Arquitetura e Design - CITAD,  com relatoria realizada e apresentada pelo
conselheiro Ricardo Morel Hartmann que deu parecer de aprovar o relatório PITDs 2022.2 enviado pelo
CITAD. A palavra foi  aberta para esclarecimentos.  Não houve manifestações,  após encaminhou-se para
votar a proposta de aprovar a relatoria. A votação ocorreu por enquete e a relatoria foi  aprovada  por
unanimidade. (2) Processo nº 23422.027940/2022-02, a docente HELENICE MARIA SACHT solicita Licença
Capacitação  de  13/03/2023  a  10/06/2023 (solicitação  de  substituição  de  curso),  com  relatoria  da
conselheira Andréia Cristina Furtado que fez a leitura da relatoria com parecer conclusivo de aprovar a
substituição  do  curso  requerido  pela  docente  Helenice.  Após,  o  presidente  franqueou  a  palavra  para
perguntas. Não houve manifestações. Encaminhou-se para votar a relatoria que aprova a substituição de
curso.  A  votação  ocorreu  por  enquete  e  a  relatoria  foi  aprovada  por  unanimidade.  (3)  Processo  nº
23422.007452/2023-51 Relatório PITDS 2022.2 do Centro Interdisciplinar de Tecnologia e Infraestrutura -
CITI,  com relatoria de Rubens de Toledo Júnior,  que apresentou a relatoria com parecer conclusivo de
aprovação  do  relatório  enviado  pela  coordenação  do  CITI.  Na  palavra  franqueada,  não  houve
manifestações. O presidente encaminhou para votar a relatoria que aprovou o relatório PITDs 2022.2 do
CITI  .  A  votação  ocorreu  por  enquete  e  a  relatoria  foi  aprovada por  unanimidade.  (5)  Processo  nº
23422.007839/2023-16, que solicita autorização para firmar ACORDO DE COOPERAÇÃO TÉCNICA entre a
UNILA e a EMPRESA SOL PEDRAS de FOZ DO IGUAÇU, projeto de Pesquisa da professora PRISCILA LEMES,
que recebeu Aprovação e Autorização N. 1/2023/ILATIT da Direção do ILATIT, emitida em 27/04/2023. A
relatoria foi  realizada e apresentada pelo conselheiro Leandro Trevisan que deu parecer  conclusivo de
aprovar o documento intitulado “Aprovação e Autorização N. 1/2023/ILATIT”. Não houve manifestações dos
conselheiros com perguntas ou pedidos de esclarecimentos, após, encaminhou-se para votar a proposta de
aprovar a relatoria. A votação ocorreu por enquete e a relatoria foi aprovada  por unanimidade. Encerrada a
pauta, seguiu-se à Palavra Livre: Professor Ulisses pediu que seja convidada a Secretaria Acadêmica para
participar da reunião que pautará a proposta orçamentária sobre o tema estagiários. O professor Leonardo
informou que a secretaria acadêmica será convidada para a reunião com as coordenações de cursos e
centros do ILATIT. Finalizadas as manifestações e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerrou
a reunião às quinze horas e quarenta e cinco minutos, agradecendo a presença de todos. E para constar, eu,
Salete Marilda Gallas, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo
presidente do CONSUNITIT. 

LEONARDO DA SILVA ARRIECHE  SALETE MARILDA GALLAS 

Presidente  Secretária
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